

PROTOKÓŁ Nr XXV/16
z sesji Rady Gminy Szczaniec
z dnia 4 maja 2016 r.

Pani Wiesława Sieńkowska – Przewodnicząca Rady Gminy Szczaniec – otworzyła posiedzenie XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy Szczaniec o godz. 15.00 w Sołectwie Szczaniec.

Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy.

Na ogólną liczbę 15 radnych, na sesji obecnych było 14.

Nieobecny Radny Kazimierz Sołtysik

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy Szczaniec-Pan Krzysztof Neryng
- Sekretarz Gminy Szczaniec- Pan Czesław Słodnik
- Skarbnik Gminy Szczaniec- Pani Elżbieta Baranowska

Lista gości stanowi załącznik do protokołu.

Ad.2

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska - przedstawiła porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Głosowanie wniosków o zmianę porządku obrad.
4. Głosowanie nad przyjęciem uwag do protokołu z poprzedniej sesji.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - 1) w sprawie przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej,
 - 2) w sprawie uchwalenia programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar w Rodzinie,
 - 3) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości,
 - 4) w sprawie zmiany uchwały Nr II/3/14 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z późn.zm,
 - 5) w sprawie zmiany uchwały Nr II/4/14 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy z późn.zm,
7. Interpelacje i zapytania Radnych.
8. Wolne wnioski.
9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Ad.3

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że z braku wniosków o zmianę porządku obrad przystępujemy do kolejnego punktu.

Uchwały podjęte na sesji:

- XXV/151/16 w sprawie przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej,
- XXV/152/16 w sprawie uchwalenia programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie,
- XXV/153/16 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości,
- XXV/154/16 w sprawie zmiany uchwały Nr II/3/14 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z późn.zm,
- XXV/155/16 w sprawie zmiany uchwały Nr II/4/14 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy z późn.zm,

Ad.4

Przewodnicząca Rady W. Sięnkowska- powiedziała, że z braku uwag do protokołu. Protokół uważam za przyjęty.

Ad.5

Wójt Gminy Szczaniec- Krzysztof Neryng- przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej:

Powiedział, że

- 9 kwietnia 2016 roku odbył się zjazd delegatów jednostek OSP w Szczañcu. Nowym Prezesem OSP w Szczañcu został Pan Łukasz Kamrowski, a Komendantem został Pan Paweł Wencel.
 - 11 kwietnia 2016 roku odbyło się spotkanie z grupą roboczą w sprawie przygotowań dotyczących obchodów Dni ziemi Szczanieckiej - 780- lecia Szczañca,
 - chciałbym spotkać się z Radnymi ze Szczañca w sprawie koncepcji zagospodarowania parku wiejskiego w Szczañcu,
 - 15 kwietnia 2016 roku- mieliśmy wizytę przedstawiciela Biblioteki Narodowej, wizytacja dotyczyła pomysłu połączenia biblioteki oraz Szczanieckiego Ośrodka Kultury.
 - 18 kwietnia 2016 roku byłem na spotkaniu w Starostwie w sprawie remontów dróg powiatowych m.in. droga wokół szkoły,
 - 21 kwietnia 2016 roku- byłem na spotkaniu wraz z Sekretarzem w Urzędzie Marszałkowskim w PROW-ie u P. Kościukiewicza oraz w RPO u Pani Dyrektora Sylwii Pędzińskiej. Powiedział, że cały czas są opóźnienia w uruchomieniu środków. Dokumentację są przygotowane, cały czas czekamy na odpowiedź.
 - 22 kwietnia 2016 roku- byłem na konferencji w Euroregionie. Na konferencji zostało dopiero przyjęte sprawozdanie z poprzedniego budżetu, dopiero mogą rozpocząć się prace nad tegorocznym budżetem.
 - 17 maja 2016 roku- będę na spotkaniu w Gubinie w sprawie środków dofinansowania.
 - 25 kwietnia 2016 roku- wizyta w szkole, wręczył dyplom dla najsympatyczniejszej klasy I a.
 - 29 kwietnia 2016 roku- byłem w sądzie pracy odnośnie pozwu jednego z naszych pracowników. Sprawa została umorzona. Tego dnia również odwiedziliśmy jubilatkę wraz z Panią Przewodniczącą oraz Panią Sołtys z Myszęcina .Pani Maria Wróblewska z Myszęcina skończyła 95- lat.
 - 3 maja 2016 roku- uczestniczyłem w obchodach Święta Konstytucji w Opalewie oraz w Szczañcu. Bardzo dziękuję Państwu za przybycie.
- Nawiązując do obiektu sportowego „Orlik”. Nie udało się zapewnić opieki trenerskiej. Miało być dwóch opiekunów. Wycofały się te osoby, które złożyły ofertę. Złożyliśmy w międzyczasie wnioski do Ministerstwa Sportu i pozyskaliśmy te środki, ale nie miał kto tych środków wziąć. Zwracałem się z informacją do nauczycieli od Wychowania Fizycznego w Szczañcu i innych działaczy sportowych. Nie było odzewu. Mimo to orlik będzie otwarty



od godz. 15 do zmroku i został wyposażony w monitoring. Uczestnicy przychodzą z własnym sprzętem.

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że te osoby się nie zgodziły i jest to obwarowane pewnymi czynnościami. Orlik będzie otwarty, potem zamyka i tej osoby nie będzie tak?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że o 15.00 otwiera P. Koral, a wieczorem zamyka P. Mielęgowska lub P. Wencel.

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że kto jest odpowiedzialny za boisko „Orlik”?

Sekretarz- powiedział, że orlik nie musi mieć szczególnej ochrony. Wszystko musi być sprawne, żeby nie zrobiło nikomu krzywdy.

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że a kwestia zmiany obuwia?

Sekretarz- powiedział, że nic nie jest wieczne.

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że nie możemy wykluczyć, że ktoś tam czegoś nie zrobi. Będziemy tam zaglądać. Kontener jest zamknięty, nie ma potrzeby by był dostęp na okrągło dla każdego. Pan Szemberski nadal ma klucze od kontenera i może z niego korzystać. Proponowałem, żeby przeniósł się do jednego z wolnych pomieszczeń w „Optimal-u”. Miałby tam cały czas dostęp do swoich rzeczy.

Ostatnia informacja to ruszyła druga część konkursu na użytek publiczny jeśli chodzi o dofinansowania dla grup najmłodszych. Wpłynęły 3 wnioski. Te wnioski są niekompletne. Nikt nie otrzymał dotacji z klubów sportowych. Tylko klub wędkarski.

Radna Krystyna Paszkiewicz- powiedziała, mówił Pan że zostały pieniądze czy może je otrzymać koło wędkarskie przy radzie sołectkiej, nie mówię o stowarzyszeniach?

Sekretarz- powiedział, że pieniądze można przyznawać tylko takim organizacjom, które mają osobowość prawną.

Radna Krystyna Paszkiewicz- powiedziała, że czy Pan Szemberski będzie ćwiczył tą młodą grupę?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że tego nie wie.

Radna Krystyna Paszkiewicz- powiedziała, jeśli chodzi o park, przeznaczone zostało 400 tys. zł. Co tam trzeba zrobić?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że w parku w Szczañcu odbywają się duże imprezy. Tak jak wiele miejsc w gminie cały czas m.in. park wymaga inwestycji i innych prac. Została już zrobiona scena oraz widownia, ławeczki i itd. Trzeba ciągle o niego dbać, wycinać to co niepotrzebne, może jakaś ścieżka.

Radny Janusz Błażków- powiedział, że park jest wszystkich. Czemu 5 Radnych ma o tym decydować?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że sprawa powinna być najbliższa mieszkańcom Szczañca. Trudno z Radą Wilenka rozmawiać o parku w Szczañcu.

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska - powiedziała, że i tak Rada podejmuje ostateczną decyzję.

Ad.6

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że przystępujemy do podjęcia uchwały. Następuje zmiana, w sesji uczestniczy 14 Radnych.

Sekretarz- powiedział, że kiedy Państwo otrzymaliście projekty na komisję, to projekty nie były weryfikowane jeszcze przez radcę prawnego. Po weryfikacji przez radcę są zmiany dotyczące spraw formalnych, czyli podstawy prawnej. W podstawie prawnej powinien znaleźć się art. 18 ust. 1 w związku z art. 7 ust. 1 punkt 1. Taka zmiana dotycząca tej uchwały.

Głosowanie w sprawie przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej- Projekt Nr 25

Uchwała w sprawie przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej – (14-za),jednogłośnie,

Sekretarz – powiedział, że w tym projekcie też nastąpi zmiana, propozycja w § 3 uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Radca prawny stwierdził, że uchwała nie wymaga publikacji w Dzienniku Urzędowym.

Głosowanie w sprawie uchwalenia programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie – Projekt Nr 26,

Uchwała w sprawie uchwalenia programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie – (14-za), jednogłośnie,

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że Panie Sekretarzu w którym to jest miejscu?

Sekretarz- powiedział, że to są wysypiska. W miejscowości Koźminek i Wolimirzyce. Mówiliśmy o tym na komisji.

Głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – Projekt Nr 27,

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – (11 - za,3 - wstrzymały się),

Radna Krystyna Branicka- powiedziała, że prosi o wpis do protokołu- wstrzymałam się.

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że po ostatniej Komisji Rewizyjnej stwierdziliśmy, że konieczna jest zmiana składu osobowego Komisji.

Radny Janusz Błażków- powiedział, skąd ta zmiana?

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że Pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej wyraźnie powiedziała, że Pan wyszedł z Komisji, nie był Pan zainteresowany pracami Komisji, powiedział Pan, że nie ma Pan czasu aby brać udział w posiedzeniach Komisji.

Głosowanie w sprawie zmiany uchwały Nr II/3/14 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z późn.zm, - Projekt Nr 28,

Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr II/3/14 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z późn.zm,- (10- za, 3- przeciw, 1-wstrzymała się),

Głosowanie w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr II/4/14 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy z późn.zm, – Projekt Nr 29,

Uchwała w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr II/4/14 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy z późn. zm, - (10 – za, 3- przeciw, 1- wstrzymała się),

Ad.7

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że wobec braku zapytań i interpelacji radnych przechodzimy do kolejnego punktu.

Ad.8

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że w tym punkcie informuję Państwa, że sesja uroczysta odbędzie się 18 czerwca 2016 roku o godz. 14:00. O godz. 14:30 odbędzie się msza święta w kościele w Szczańcu.

29 czerwca 2016 roku (środa) O godz. 10.00 sesja absolutoryjna . Zwracam się również z prośbą do Przewodniczących Komisji stałych o zwołaniu swoich posiedzeń komisji. W miesiącu maj nie będzie wspólnej Komisji Rady Gminy Szczaniec.

W miesiącu kwietniu Komisja Kultury dokonała zmiany Przewodniczącego Komisji. Serdeczne gratulacje dla nowego Przewodniczącego Komisji Kultury, którym został Radny Piotr Kłosiak. 18 kwietnia 2016 roku organizuje Komisję Wyjazdową.

Ad. 9

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że w okresie sesyjnym wpłynęły dwie interpelacje. Dnia 4 maja 2016 roku wpłynęła interpelacja Radnego Jana Kowalskiego oraz interpelacja Radnej Krystyny Paszkiewicz. Otrzymali Państwo obydwie interpelacje na stół. Obydwie zostaną przekazane wg właściwości.

Ad.10

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska – powiedziała , że otwiera dyskusję.

Radny Janusz Błażków- powiedział, że odnośnie karty życia. Nie wiem komu mam teraz ją wręczyć. Nie ma żadnych danych

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że z tymi pakietami nie ma list? Państwo weryfikowaliście mieszkańców. Koperta jest nieprzemakalna. Umieszczamy ją w zamrażalniku. Jest tam magnetyczna nalepka, którą należy przykleić na lodówce. Wtedy ratownik wie, że warto tam zajrzeć. Tam wpisujemy podstawowe dane dotyczące chorego. To dotyczy osób samotnych, które w momencie problemów ze zdrowiem i na podstawie tej koperty ma podstawowe informacje dotyczące chorego.

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że Państwo dostarczaliście listy? Nie zostawiliście sobie kopii tak?

Sołtys Smardzewa Włodzimierz Dżumaga- powiedział, że nie.

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że przygotujemy dla Państwa listy osób wg ,których będziecie mogli rozdać koperty życia.

Radny Jan Kowalski- powiedział, że nie zdążyłem napisać interpelacji w sprawie przejścia i rozjazdu od strony baru „ u Małej” w Myszęcinnie w kierunku przejścia na boisko. W tym miejscu przydałyby się pasy i dwa znaki. Nie wiem czy to będzie możliwe.

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że należy złożyć pismo do Zarządu dróg krajowych i autostrad. Ten jeden pasek jest gminny. Na drodze krajowej jest nałożona droga gminna o ile się nie mylę. Przydałoby się pismo od mieszkańców, aby podpiąć pod nasze pismo i z całą pewnością wystąpimy.

Sekretarz- powiedział, jeśli dobrze zrozumiałem czekamy na inicjatywę Sołectwa? Pismo od Sołectwa wraz z interpelacją.

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że ma pytanie do Pana Wójta. Po nieformalnym spotkaniu, mam pytanie kto jest pomysłodawcą podziału działek z boiska bocznego w Szcząncu?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że musiałbym zapytać Radnego Rady Gminy Szczaniec. Musiałbym zapytać się Radnego czy chce żeby wymienił jego nazwisko. Radny nie jest wdrażony. Generalnie z Państwa strony nie usłyszałem jakichś krytycznych opinii na ten temat.

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że przyjęliśmy to do wiadomości. Zmierzam do tego, że wyszła informacja, że to ja jestem pomysłodawcą.

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że to nie był pomysł Pana Ambrożego. Państwo i tak musieliby podjąć uchwałę w tej sprawie, aby te działki podzielić.

Sołtys Regina Wojtek-powiedziała, że dziękuję za udział w sesji. Za pomoc w przygotowaniach Sołtysom oraz P. Krystyny Paszkiewicz oraz Pana Jana Kowalskiego w sprawie naszej drogi. Chciałabym się dowiedzieć czy będzie coś zrobione z zaciekiem w Sali wiejskiej w Koźminku?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że dziękuję Pani Sołtys oraz mieszkańcom Koźminka i wszystkim osobom, które zaangażowały się w sesję. Jeżeli chodzi o drogę powiatową do Koźminka. Rozmawiałem kilkakrotnie na ten temat. Dróg nie załatwiam za swoje pieniądze.. Nie zmieniło się nic jeśli chodzi o nasze możliwości finansowe. Jest efekt wizyty Wojewody w naszej Gminie. Efektem są odwiedziny Pani Dyrektor Anna Maćkowiak z Gorzowa Wielkopolskiego przyjedzie wraz z zespołem w sprawie drogi Koźminek- Kręcko. Ważne jest to, że Wojewoda się zainteresował. Odnosnie parku w Szczañcu. Będziemy rozmawiać o koncepcji zagospodarowania parku, nie o wydawaniu pieniędzy. O tym rozmawiamy wspólnie.

Radny Janusz Błażków- powiedział, czy coś wiadomo na temat parku w Brudzewie?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, a co na przykład? Bardzo ogólne pytanie.

Radny Janusz Błażków- powiedział, czy można było wciągnąć ten park pod konserwatora zabytków. Bo wiem, że nie jest.

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że przestrzegam każdego przed wprowadzaniem czegokolwiek pod skrzydło konserwatora. To jest utrapienie i problem. Nie ma z tego korzyści, a są tylko kłopoty. Na przykładzie parku w Wilenku, Radny doskonale wie jakie to są kłopoty. Jeśli chodzi o karę nałożoną. Umówmy się tak, jeśli nastąpi jakaś zmiana, to na pewno Państwa poinformuję, chyba że zapomnę. Sprawa jest zawieszona jeśli chodzi o Starostwo Powiatowe. Odwołałem się jako Wójt do SKO, SKO skierowało do ponownego rozpatrzenia. Jeśli chodzi o temat parku w Brudzewie, pewne działania były tam przeprowadzone. Na wniosek Sołtysa czy Rady Sołeckiej złożyliśmy wniosek o doprowadzenie energii elektrycznej do tego parku.

Radny Piotr Ambroży- powiedział, żeby rozwiać wątpliwości. Czy jest jakiś problem z wycinką drzew na terenie Szczañca?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, jakiego typu problem?

Radny Piotr Ambroży- powiedział, czy gmina ma jakiś problem z wycinką drzew?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, czy Panu Radnemu chodzi o decyzję administracyjną w naszej gminie? Była taka decyzja za wycięcie krzaków na cmentarzu. Chodzi o wycięcie tui na cmentarzu. To jest drzewo, została nałożona kara. Odwołaliśmy się i czekamy na odpowiedź. Jeśli jest jakaś plotka, która waszym zdaniem wymaga wyjaśnienia, ja osobiście wolałbym wszystkie plotki wyjaśniać. Mamy cały czas problemy z wycinką drzew. Jest ich bardzo dużo.

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że ma drugie pytanie ale do Pana Sekretarza, jeśli chodzi o budynek związany z biblioteką. Wchodziłem na stronę Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa, powiem szczerze że otworzyły mi się oczy. Chodzi o przebudowę Ośrodka Kultury na tzw. mediatekę. Na tej stronie w tym programie były dwa załączniki. Jeden rozpatrzony pozytywnie, drugi oceniony negatywnie. Nie wiem kiedy to się ukazało. 69 wniosków przeszło pozytywnie.

Sekretarz- powiedział, czy to jest świeża informacja? Przyznaje się, że w maju tam nie zaglądałem.

Radny Piotr Ambroży-powiedział, że dzisiaj tam zaglądałem.

Sekretarz- powiedział, że ostatnio zaglądałem tam w kwietniu.

Sekretarz- powiedział, czy są jakieś wyniki?

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że otrzymaliśmy 70, 59 pkt. Gminna Biblioteka Publiczna w Szczañcu jest na drugim miejscu na liście tak jakby, która nie weszła.. Różnice pkt wg mnie są bardzo nie duże, czy będziemy się odwoływać od tego?

Sekretarz- powiedział, że nie wchodziłem na tą stronę teraz na dniach, jeśli rzeczywiście tak jest oczywiście, że się odwołamy. Tutaj władnym będzie Minister Kultury.

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że termin odwołania się od tej decyzji to 7 dni.

Wójt Krzysztof Neryng-powiedział, że zaszedłem do Biblioteki do Pani Joli ok. godz. 13.00 Pani Jola poinformowała mnie, że otrzymała e-maila i czeka na telefon i więcej informacji dlaczego akurat jest. Z e-maila wynikało, że nie wszyscy wnioskodawcy wyrazili zgodę na przesunięcie środków na 2018 rok. Z e- maila tak wynikało, że nie wszyscy wnioskodawcy wyrazili zgodę na przesunięcie na rok 2018 w związku z tym planują nowy nabór w roku przyszłym. Dla mnie jest to niejasne.

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, przepraszam Pani Wójcie, ale muszę się wtrącić. Proszę Państwa proszę słuchać co Pan Wójt mówi, wszystko tłumaczy. Państwo nie słuchają potem zadają pytania i opowiadają kłamstwa dla społeczeństwa. Wszystko zostaje wyjaśnione więc proszę słuchać

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że potwierdzam, że otrzymaliśmy wysoką ocenę, bo 70,59 pkt. Proszę spojrzeć jaki wnioski znalazły się, nawet takie które miały 60 pkt. Wniosek był stosunkowo duży na 855 tys. zł Być może została jakaś końcówka i przeznaczyci to dla tych mniejszych wniosków. Dla mnie jest to krzywdzące. W drogach lepiej oceniają większe. Czekamy na wyjaśnienia. Prosiłem Panią Jolę, aby zgłosiła się do Pana Sekretarza jak otrzyma odpowiedź.

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, dobrze w takim razie jeśli Państwo otrzymają jakąś informację, proszę nas informować. Komisja i tak będzie jakoś na początku czerwca.

Sołtys Smardzewa Włodzimierz Dzumaga- powiedział, że w kwestii firmy, która równała drogi polne, gminne. Była akurat w Smardzewie, zaczęło mocno padać i nie szło nic robić. Mamy nadzieję, że wrócą

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że równiarka wróci dokończyć pracę. Wiem, że częściowo zrobili tą drogę do Koźminka. Pogoda ich do tego zmusiła. Jeśli się poprawi to oni wrócą.

Radny Józef Starzyński- powiedział, że jeśli chodzi o drogę powiatową na Bolewiny. Jechałem wczoraj tamtą drogą i dojechałem do mieszkańca Bolewin. Od kamiennego mostku w stronę drogi powiatowej droga wyrównana, do mostku nasza droga nie, trochę poklejona .Czy od strony Szczañca nie mogą pojechać w tamto miejsce?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że generalnie roboty na tej drodze o których mam informacje to były w tamtym roku równiarką. Pan Półtorak pojedzie to sprawdzić.

Sekretarz- powiedział, że nie mieliśmy informacji, że równają tamtą drogę.

Radny Józef Starzyński- powiedział, Sołtys jechałeś tamtędy?

Sołtys Jan Baranowski- powiedział, tak i jest naprawdę dobrze wyrównane.

Sołtys Regina Wojtek- powiedziała, że chciałabym się zapytać o kosiarzy. Pan Wójt dobrze wie, że w funduszu sołeckim przeznaczyciśmy wszystko na ogrodzenie cmentarza. Jako sołectwo nie mamy środków na koszenie trawy. Zostało nam do wykoszenia jeszcze boisko i plac zabaw.

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że nie pamiętam wszystkich budżetów Sołectw, informowałem. Kierując ludzi do Koźminka będę musiał skierować też ludzi do innych wiosek. Wiem, że przeznaczyciście duże środki na ogrodzenie. Wiele sołectw kosiło w czynnie społecznym.

Radny Józef Skrzydlowski-powiedział, że jeśli chodzi o drogę na Opalewo, co tam nadleśnictwo składowało to drzewo. Czy były jakieś rozmowy w tej sprawie? Druga sprawa to w Wolimirzycach też jest piękny park, do tej pory gmina nic tam nie robiła. W tej chwili wszystko spadnie na Radę Sołecką. Sam park u nas jest bardzo obszerny.

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że jeśli uważacie że niezasłużenie Szczaniec jest traktowany inaczej. Trudno mi dyskutować w tej sprawie. Nie mieliście pieniędzy, chcieliście i macie pieniądze z funduszu sołeckiego.

Radna Krystyna Paszkiewicz- powiedziała, że otrzymaliśmy fundusz sołecki, jednak w porównaniu ze Szczanem są stosunkowo małe.

Radna Krystyna Paszkiewicz- powiedziała, że kiedyś kupili dwa kosze na wieś. Powiedzieli proszę wkopcie sobie to.

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że nie można popadać w przesadę. Pierwsze słyszę, żeby jakiegokolwiek Sołectwo samo wkopało kosze. Czy gdzieś jeszcze były wkopywane kosze przez mieszkańców? Prosiłem Państwa o zgłaszanie potrzeb. Nie mieliśmy informacji. Pracownicy za moją wiedza wkopywali kosze w Sołectwie, jeżeli było inaczej to ja Państwa przepraszam, do tego czasu takiej informacji nie miałem. To znaczy, że moje polecenie nie zostało wykonane. Pociągnę pracowników do odpowiedzialności.

Sołtys Koźminka Regina Wojtek- powiedziała, że ludzie na wsi od zawsze traktowani są inaczej niż w mieście. Jeśli fundusz sołecki tak ma wyglądać to nie przyjmę więcej funduszu sołeckiego. My też pracujemy, mamy gospodarstwa i od gminy nam się nic nie należy?

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że Państwo mają kształtować otoczenie i zaspokajać podstawowe potrzeby przy pomocy funduszu sołeckiego. Czy ekipa ma jeździć w każde miejsce? Nie ustalałem wniosków Sołectw. Zasady były znane, nie zmieniłem zasad. Wszyscy wiedzieli na co się decydują.

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że Sołtysi po raz pierwszy otrzymali fundusz sołecki, może to jest jakieś przeoczenie. Pani Sołtys w pewnym stopniu ma racje, w miastach robią wszystko, a u nas na wioskach jest inaczej.

Sekretarz- powiedział, że namawiałem Panią Sołtys, aby zabezpieczyła połowę środków na płot, a druga połowę na jakieś np. imprezy okolicznościowe. Pani Sołtys mówi, nie zrobimy go całego. Nie może Pan Wójt wysłać ekipy, inni środki zabezpieczyli.

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że nie Radzie teraz sądzić o tym czy środki były dobrze podzielone. Pytaliśmy Sołtysów, uchwała o rozdzieleniu środków na fundusz sołecki podjęta była po rozmowach z Sołtysami.

Sołtys Wolimirzyc Halina Jawna- Nowaczyk- powiedziała, że przeznaczyliśmy pieniądze na koszenie we wniosku na fundusz sołecki, ostatnio brałam faktury i to nie są wcale małe pieniądze. Teraz wychodzi na to, że będziemy musieli przeznaczyć większą kwotę na drugie koszenie i zabrać z innego przedsięwzięcia.

Radna Krystyna Branicka- powiedziała, że nie wszyscy mieszkańcy wyrażali zgodę, aby przeznaczyć na ten płot cały fundusz. Pani Sołtys postarała się o to, aby jednogłośnie na to przeznaczyć pieniądze.

Radny Piotr Ambroży- powiedział, że którzy pracownicy są na pracach interwencyjnych.

Wójt Krzysztof Neryng- powiedział, że P. Henia Mielęgowska, Pan Maciej Jasiński. Większość z pracowników na pracach społeczno-użytecznych jest rozrzucona na Sołectwa. Gmina w dalszym ciągu wykasza drogi gminne i drogi powiatowe w obszarze zwartej zabudowy.

Radny Piotr Kłosiak- powiedział, że byłem przeciwny funduszowi sołeckiemu. Jednak na dzień dzisiejszy jestem zadowolony z niego jak i również z kosiarki. Zrobiliśmy porządki na wiosce.

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że Pani Regina Wojtek jest pierwszą osobą, która w Koźminku wykonuje wszelkie prace nieodpłatnie.

Radny Piotr Kłosiak- powiedział, że deklaruje, że przyjedzie wykosić do Koźminka.

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że przypomina Komisji Rewizyjnej o wydanie opinii co do budżetu za 2015 rok

Radny Jan Kowalski- powiedział, że Pan Bocer zaorał drogę, która nie jest drogą dojazdową, ale konieczną. Trzeba wysłać pismo z Urzędu Gminy do Pana Bocera, żeby naprawił tą drogę i ja to zgłaszam. W razie pożaru oni nie mają możliwości dojazdu, ponieważ są odcięci.

Wójt Gminy Szczaniec- powiedział, że zapisujemy temat. Natomiast rozmawialiśmy i moje zdanie się na ten temat nie zmieniło. Nie ma drogi tam gdzie jej nie ma. Zapraszam do rozmowy.

Przewodnicząca Rady W. Sińkowska- powiedziała, że oczywiście razem z Panem Wiceprzewodniczącym dziękujemy Państwo za przybycie i branie udziału w uroczystości dnia 3 maja.

Przewodnicząca Rady W. Sińkowska - w związku z wyczerpaniem obrad zamknęła posiedzenie XXV zwyczajnej sesji o godz. 17.00.

Protokołowała
Anna Wojtaszak

Przewodnicząca Rady Gminy
Wiesława Sińkowska